
Конспект занятия по подготовке к обучению грамоте 

Тема: Согласные звуки [р] [р,]. Буква Р, р. 

Старшая группа 

Составила: воспитатель Сорокина А.Г. 

Цель: Закреплять навыки четкого произношения звуков [Р, Рь] в речи, 

умение составлять звуковые схемы, определять количество слогов в слове; 

развивать умение выделять на слух слова с заданным звуком; развивать 

логическое мышление. 

Ход занятия: 

- Найди и обведи в кружок букву, с которой мы познакомились на 

предыдущем занятии. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- Давай поиграем в игру «Поймай звук» 

Называйте ребенку слова со звуками [р] [р,], ребенок находит и показывает 

нужную картинку. 

 

- Ответь, в каком слове звук [р] был в начале слова? В каком слове в конце? 

- В следующем задании тебе нужно построить для слов звуковые домики. 

 

 

 

 

 

 

     
 



- Какие растения изображены на картинках? (Роза, ирис, репа) 

- Сколько звуков в словах? Сколько слогов в словах? 

Вспомни правило! Сколько  в слове гласных, столько и слогов. 

- Название какого цветка начинается на гласный звук? (Ирис)  

- Сколько комнат необходимо построить? Назови звуки по порядку. 

Определи цвет комнат. 

- Построй для слов звуковые домики. 

 

- Отдохни немного выполни физминутку: 

А сейчас мы с вами, дети, 

Улетаем на ракете. 

(дети маршируют) 

На носки поднимись, 

(тянутся, подняв руки над головой, сомкнув их) 

А потом руки вниз. 

(опускают руки) 

Раз, два, три, потянись. 

(тянутся) 

Вот летит ракета ввысь! 

Р-р-рррр! 

(бегут по кругу) 
 

- Прочитай слоги. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- В этом задании: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Ты большой молодец! А теперь, домашнее задание «Обведи и раскрась». 

После выполнения,  попроси своих родителей сфотографировать твою работу 

и отправить своему воспитателю.  

 


